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Mathématique : L 13  Placer, intercaler et encadrer des nombres décimaux 
sur une demi-droite graduée 

 

 Exercice 6 : Encadre les nombres à l’unité près, au dixième près, au centième près. 

 

Correction 
à l’unité près,   au dixième près,   au centième près. 
• 5 < 5,3 < 6    5,2 < 5,3 < 5,4   5,29 < 5,3 < 5,31 

• 9 < 9,9 < 10  9,8 < 9,9 < 10  9,89 < 9,9 < 9,91 

• 20 < 20,04 < 21  20 < 20,04 < 20,1  20,03 < 20,04 < 20,05 

• 0 < 0,09 < 1  0 < 0,09 < 0.1  0,08 < 0,09 < 0.1 

• 7 < 7,61 < 8  7,6 < 7,61 < 7,7  7,60 < 7,61 < 7,62 

• 1 < 1,56 < 2  1,5 < 1,56 < 1,6  1,55 <1,56 < 1,57 

• 2 < 2,44 < 3  2,4 < 2,44 < 2,5  2,43 < 2,44 < 2,45 

• 3 < 3,98 < 4  3,9 <3,98 < 4   3,97 < 3,98 < 3,99 

 
 Exercice 7 :  
 

a. Retrouve les nombres décimaux des devinettes et place-les sur la droite graduée que tu 
reproduiras sur papier millimétré. 

 
b. Parmi les nombres trouvés, lequel est encadré par 10 et 11 ?  

 

Correction 
 

 

b. 10,58 et 10,98 sont encadrés par 10 et 11 ➞ 10 < 10,58 < 11 et 10 < 10,98 < 11. 
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Grammaire : L12 Les déterminants possessifs et démonstratifs 
 

  Exercice 2 : Relève les déterminants possessifs et le nom qu'ils accompagnent. Indique leur genre et leur 
nombre. 
Poil de Carotte commence à se déshabiller, à l'écart. Il veut moins cacher sa maigreur et ses pieds que trembler 
seul, sans honte. Il ôte ses vêtements un à un et les plie avec soin sur l'herbe. Il noue ses cordons de souliers et 
n'en finit plus de les dénouer. Il met son caleçon, enlève sa chemise courte et, comme il transpire, pareil au 
sucre de pomme qui poisse dans sa  ceinture de papier, il attend encore un peu. 

Jules Renard, Poil de Carotte. 
Correction 
sa maigreur : féminin, singulier / ses pieds : masculin, pluriel / ses vêtements : masculin, pluriel 
ses cordons : masculin, pluriel / son caleçon : masculin, singulier / sa chemise : féminin, singulier 
sa ceinture : féminin, singulier 
 
Employer les déterminants possessifs et démonstratifs 
Défi langue 
Les mots en gras sont mal orthographiés. Explique pourquoi. 
a. Cet armoire est très jolie. 
b. Cette élastique est trop détendu. 
Correction 

Remarque : Il doit s’appuyer sur le genre du nom auquel se rapporte chaque déterminant 
démonstratif pour expliquer sa réponse. 

a. Cet est un déterminant démonstratif masculin, il ne peut pas se rapporter à armoire qui est un nom 
féminin.  On doit donc écrire : cette armoire. 
b. Cette est un déterminant démonstratif féminin, il ne peut pas se rapporter à élastique qui est un 
nom masculin.  On doit donc écrire : cet élastique. 
 
  Exercice 3 : Recopie et complète les phrases en utilisant les déterminants possessifs proposés. 

ton • leurs • nos • vos • votre 
a. Autrefois, ils passaient ... vacances en Savoie. 
b. Pourriez-vous me donner ... numéro de téléphone? 
c. Violaine et moi préparons ... contrôles ensemble: c'est plus facile ! 
d.  As-tu pris ... petit déjeuner avant de partir à l'école? 
e. Vous ne nous avez pas encore présenté ... amis italiens. 
Correction 
a. Autrefois, ils passaient leurs vacances en Savoie. 
b. Pourriez-vous me donner votre numéro de téléphone ? 
c. Violaine et moi préparons nos contrôles ensemble : c’est plus facile ! 
d. As-tu pris ton petit déjeuner avant de partir à l’école ? 
e. Vous ne nous avez pas encore présenté vos amis italiens 
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